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Beantwoording schriftelijke vragen van PVV en NSC n.a.v. 
artikel in de Telegraaf van 4 oktober inzake 'Boosheid om 
ophoping waterschapsbelasting: Rekening van €1200 
binnen zeven maanden tijd’ 

 

Aanleidingw 
De Telegraaf heeft op 4 oktober jl. het volgende artikel gepubliceerd: Boosheid om 
ophoping waterschapsbelasting: ’Rekening van €1200 binnen zeven maanden tijd’. 
Zie bijlage 04. In dit artikel wordt onvrede van burgers geuit vanwege de 
opstapeling van belastingaanslagen over verschillende jaren vanuit het waterschap 
Amstel, Gooi en Vecht (AGV).  
 
Waterschappen hebben, net als een gemeente of provincie, wettelijk de 
bevoegdheid om tot drie jaar na het tijdstip waarop de belastingschuld is ontstaan 
een aanslag op te leggen. In de praktijk betekent dit dat, in het geval van 
Waterschap AGV, het waterschap de bevoegdheid heeft om dit kalenderjaar  
belastingaanslagen op te leggen over de jaren 2021, 2022, 2023 en 2024.  
 
Het in korte tijd opleggen van meerdere aanslagen leidt bij burgers tot frustratie 
en betalingsproblemen. Problemen met de software van het belastingsysteem bij 
uitvoeringsorganisatie Waternet wordt aangehaald als de oorzaak. 
 
Naar aanleiding van dit artikel zijn op 10 oktober jl. schriftelijke vragen gesteld 
door zowel het lid Heutink (PVV)1 als het lid Wingelaar (NSC).2 Hierbij treft u de 
antwoorden op de schriftelijke vragen aan.  

Geadviseerd besluit 
Ik adviseer u akkoord te gaan met de antwoorden op de schriftelijke vragen en de 
bijgevoegde aanbiedingsbrieven te ondertekenen. 

Kernpunten 
Een groot deel van de vragen gaat in op de (financiële) gevolgen voor burgers die 
in korte periode meerdere aanslagen achter elkaar krijgen toegestuurd.  
 
Burgers die niet in staat zijn om deze belastingen in één keer te betalen, krijgen 
de mogelijkheid een betalingsregeling te treffen met het waterschap zodat zij de 
belastingaanslag in twaalf gelijke maandelijkse termijnen kunnen betalen. Zij 
kunnen onder voorwaarden ook in aanmerking komen voor kwijtschelding van de 
verschuldigde waterschapsbelastingen. Waterschappen hebben hierbij ruimere 
kwijtscheldingsmogelijkheden dan de Belastingdienst heeft bij de kwijtschelding 

 
1 2024Z15547 
2 2024Z15413 



 

 Pagina 2 van 3 

Datum 
23 oktober 2024 
 

Onze referentie 
IENW/BSK-2024/303186 
 

Opgesteld door 
DG Water en Bodem 
Dir.Waterkwaliteit en Grote 
Wateren 
Grote Wateren en Bestuur 
 

Aan 
De minister 
 

Bijlage(n) 
3 

 

van rijksbelastingen. Waterschap AGV geeft aan coulant op te treden wanneer 
burgers in de problemen (dreigen) te komen. Zo hanteert het waterschap het 
meest ruimhartige kwijtscheldingsbeleid dat binnen de wet mogelijk is. 
 
Een eveneens groot deel van de vragen gaat in op het toezicht op de 
waterschappen en uw rol daarbij als Minister van IenW.  
 
Het toezicht op de waterschappen is vanuit de Grondwet belegd bij de provincies. 
Dit toezicht ziet toe op de uitoefening van de wettelijke taken van het waterschap, 
zoals vastgelegd in artikel 1 van de Waterschapswet. Het gaat hierbij zowel om 
het toezicht op de watergerelateerde taken van het waterschap, als op de 
financiële huishouding van het waterschap. Dit financiële toezicht is gericht op het 
beheer en de inrichting van de financiële organisatie van het waterschap. De 
democratische controle op de uitvoering van de taken van het waterschap en op 
de financiële huishouding vindt plaats door het algemeen bestuur, dat bijvoorbeeld 
de jaarrekening en het jaarverslag vaststelt. Zij wordt daarbij ondersteund door 
de Rekenkamer van het waterschap. Daarnaast worden waterschappen door een 
onafhankelijke accountant gecontroleerd.  
Vanwege de systeemverantwoordelijkheid voor de Waterschapswet en de 
waterschappen heeft de Minister van IenW enkele mogelijkheden om toezicht uit 
te oefenen. Zo kan de minister een instructie geven aan het provinciebestuur of 
het waterschap. Echter, de minister heeft deze bevoegdheid alleen als dat nodig is 
voor een samenhangend en doelmatig waterbeheer en de provincie haar taken 
niet of onvoldoende uitoefent. Daarvan is nu geen sprake. 

Krachtenveld 
De antwoorden op de schriftelijke vragen zijn afgestemd met de ministeries van 
Financiën en van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties.  
Daarnaast heeft afstemming plaatsgevonden met de toezichthoudende provincies: 
de provincie Noord-Holland en de provincie Utrecht. 
Bij de beantwoording is gebruik gemaakt van informatie die is verkregen van 
waterschap Amstel, Gooi en Vecht en van de Unie van Waterschappen. 

Toelichting 
• Vanwege ICT problemen bij de stichting Waternet, de gezamenlijke 

uitvoeringsorganisatie van waterschap AGV en de gemeente Amsterdam, is 
AGV sinds 2021 minder goed in staat geweest om belasting te heffen. Daar 
wordt sinds begin 2023 een inhaalslag mee gemaakt. Volgens het waterschap 
krijgt iedereen vanaf 2025 weer één aanslag per jaar.  

• Om de problematiek op te lossen, is er een verbeterprogramma voor de 
financiën opgesteld onder toezicht van de provincies Noord-Holland en 
Utrecht. 

• Vanwege de systeemverantwoordelijkheid van de Minister van IenW voor de 
Waterschapswet en de waterschappen heeft ook het ministerie de afgelopen 
jaren gesprekken gevoerd met zowel de provincies als het waterschap over de 
ontstane problematiek. Deze gesprekken zijn gevoerd op zowel ambtelijk als 
bestuurlijk niveau. 

• Naast de financiële problematiek is er ook al langere tijd sprake van 
bestuurlijke perikelen bij de stichting Waternet. In 2021 zijn kwetsbaarheden 
geconstateerd in de governancestructuur, zowel door de ILT als door de 
Rekenkamer Metropool Amsterdam. Begin dit jaar is in opdracht van het 
college van B&W van de gemeente Amsterdam en het bestuur van waterschap 
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AGV aanvullend onderzoek gestart naar herijking van de samenwerking voor 
de watertaken in de stichting Waternet. Dit heeft ertoe geleid dat in juli 2024 
de gemeenteraad van Amsterdam en het algemeen bestuur van AGV een 
voorbereidingsbesluit hebben genomen tot ontvlechting van de stichting 
Waternet, om daarmee de bestuurlijke verantwoordingslijnen helderder te 
maken. Definitieve besluitvorming hierover wordt begin volgend jaar voorzien. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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